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Realisaties fietsinfrastructuur  -  Aanleg en heraanleg (2)

De heraanleg van de Westerlosesteenweg in Heist-op-den-Berg is afgerond. Aquafin startte 
eind 2020 met de aanleg van een gescheiden rioleringsstelsel in de Westerlosesteenweg 
richting deelgemeente Booischot. Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) heeft ook de 
gewestweg zelf heraangelegd. Het resultaat blijkt een gemiste kans voor fietsers.

Er werd een aanliggend fietspad aangelegd, zonder afscheiding van de rijbaan. Op deze 
weg is de toegelaten snelheid nochtans 70 km/u. Het Vademecum Fietsvoorzieningen stelt 
dat in verkeersgebieden met een snelheidsregime van 90 of 70 km/uur het gebruik van 
vrijliggende fietspaden veralgemeend dient te worden wegens de hoge snelheidsverschillen 
tussen fietsers en auto’s. Daarbij wordt er een buffer tussen rijbaan en fietspad aangelegd 
die voldoende groot is en bij voorkeur ingericht wordt als een plantstrook met bomen. 

In mijn schriftelijke vraag nr. 303 van 16 november 2021 vroeg ik de minister naar het 
aantal kilometer (nieuwe of hernieuwde) fietsinfrastructuur dat werd aangelegd door de 
verschillende entiteiten de voorbije 5 jaar. Op de specifieke vraag welk percentage werd 
aangelegd conform de richtlijnen van het Vademecum Fietsvoorzieningen gaf de minister 
geen antwoord.

1. Zijn de fietspaden die recentelijk door AWV werden aangelegd op de 
Westerlosesteenweg in Heist-op-den-berg conform met de voorschriften uit het 
Vademecum Fietsvoorzieningen? 

a) Zo niet, zal AWV dan de nodige maatregelen (zoals het aanpassen van de snelheid 
of het installeren van een buffer) treffen om het fietspad conform te maken met 
de voorschriften uit het vademecum?

b) Wat was de motivering van AWV om op deze locatie te kiezen voor een aanliggend 
fietspad in plaats van een vrijliggend fietspad?

2. Kan de minister voor de entiteiten AWV, De Werkvennootschap, De Vlaamse Waterweg 
nv (DVW) en Lantis een opdeling maken tussen het aantal kilometer fietspad (nieuw 
of hernieuwd) dat werd aangelegd conform de voorschriften uit het Vademecum 
Fietsvoorzieningen versus niet-conform? Graag deze gegevens per entiteit en per jaar 
voor 2018, 2019, 2020 en 2021.

3. Indien de minister op voorgaande vraag niet kan antwoorden: zal de minister ervoor 
zorgen dat de mate van conformiteit van nieuwe of hernieuwde fietspaden wordt 
opgenomen in de rapportering?



4. Hoe zal de minister in de toekomst garanderen dat fietspaden aangelegd door 
entiteiten binnen het beleidsdomein MOW conform zijn met het Vademecum 
Fietsvoorzieningen?

5. Wanneer verwacht de minister het nieuwe Vademecum Fietsvoorzieningen?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 768 van 2 februari 2022
van STIJN BEX

1. Het betreft een wegenis & riolerings project uitgevoerd door Aquafin. Er staan geen 
verdere ingrepen gepland om het fietspad conform(er) te maken, dit zou heel wat 
onteigeningen vereisen, en dus ook de realisatie van het huidige rioleringsproject van 
Aquafin ernstig vertraagd hebben. 

 
2. Het is niet mogelijk een onderscheid te maken tussen nieuwe en heraangelegde 

fietspaden van de afgelopen jaren. Ook m.b.t. conforme en niet-conforme 
fietspadinvesteringen is deze info niet structureel voorhanden. Deze wordt wel om de 
2 jaar in kaart gebracht (zie ook antwoord 3.). 

 
3. De opdeling tussen de aanleg conform en niet-conform vademecum wordt in de GIP-

rapportering niet gemaakt. 

De evolutie van het fiets patrimonium volgen we op aan de hand van:
a. Het rapport Staat en inrichting van de fietspaden langs de Vlaamse 

gewestwegen. Uit de laatste rapportering blijkt dat 45,8% van de Vlaamse 
fietspaden conform het vademecum voor fietsvoorzieningen is. Dit is een 
lichte stijging (2%) ten opzichte van meetjaar 2017.

b. Mbt de jaagpaden is een inventarisatie lopende waaruit de conformiteit in 
afgeleid zal kunnen worden. 

4. Bij de (her)aanleg van fietspaden door entiteiten binnen het MOW-beleidsdomein wordt 
maximaal en in de mate van het mogelijke rekening gehouden met de aanbevelingen 
uit het Vademecum Fietsvoorzieningen. De kwaliteitsbewaking vindt plaats binnen de 
projectstuurgroep die samenkomt om een consensus te bereiken over het ontwerp. Er 
kan gemotiveerd worden afgeweken van de richtlijnen als hierover consensus bestaat. 
Daarnaast is het zo dat er via het relanceplan ook geïnvesteerd wordt in quick win-
projecten die enkel een comfortverbetering voor de fietsers op de korte termijn 
beogen. Dergelijke projecten van structureel onderhoud kunnen snel uitgevoerd 
worden, waarbij de conformiteit van deze fietspaden eerder op de lange termijn wordt 
nagestreefd. 

5. Ik ben momenteel in bespreking met de administratie over het nieuwe vademecum 
fietsvoorzieningen.
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